

# 儿子建房,引出亲生母亲失踪真相 男子杀妻埋尸自家院中 12年 身患重病,嫌犯委托儿子投案自首

宿州男子郭大化(化名)将妻子残忍杀害后,埋在自家的院子里长达12年,并向亲人谎称妻子跟别人私奔了。12年后,因为儿子要在老屋的地基上建新房,眼看杀妻真相难以继续隐瞒,身患重病、饱受噩梦煎熬的郭大化,这才向公安机关投案自首。 记者 志强

## 十二年后,父亲委托儿子投案自首

“我父亲12年前把我母亲杀了,现在就埋在我们家的院子里。”11月25日晚9时许,一名年轻男子神情颓废地来到宿州市三里湾派出所报案,称自己的父亲在12年前把母亲杀害了,现在父亲脑溢血瘫痪在家无法前来,委托他来投案自首。三里湾

派出所民警接警后立即随该男子赶往家中,对杀妻嫌疑人郭大化进行了询问,并对其进行了控制。

次日早上,在郭大化家堂屋正对面的院子里,民警挖出了受害人的尸骨和部分衣物。

## 挖尸现场,邻居认出死者真实身份

郭大化的家在宿州市埇桥区纺织路附近不到200米的小巷里。昨日记者在纺织路附近村民的指点下来到郭大化家中,只见这个建于上世纪80年代的两层院落已经人去楼空,猩红的院子大门已被大铁锁紧紧锁上,记者推了推大铁门,从门的缝隙中往院子里看去,发现院子里狼藉一片,显得十分凄凉。堂屋大门和厢房的房门都敞开着,正对堂屋大门的水泥地面已被砸开,能看见一个挖得不深的土坑,在土坑的东面堆着一堆新挖出来的泥土,土坑南面除了有泥土外,还堆了不少水泥地面的碎块,挖坑用的铁镐和铁锹等工具散落在土坑四

周,死者杨美丽(化名)的尸骨就是从该土坑里找到的。

据附近的邻居介绍,前天上午9点多钟,往常很平静的巷子里,突然停了许多警车,民警直接来到郭大化家中,吸引了许多邻居围观。在郭大化家的院子里,民警们用铁镐把院子中间的水泥地面砸开,又用铁锹往泥土下深挖,没过多久,就挖出一些尸骨、一双高跟鞋、一个女士皮包及一些衣物。现场有人说了一声:“这是郭大化的老婆杨美丽……”法医对这些尸骨进行了拍照,随后把现场的尸骨和一些物品带走。

## 好友回忆,生前漂亮能干交际广泛

“真没想到,真没想到……”一位和死者杨美丽曾经很要好的朋友告诉记者,杨若还活着,今年跟她一样也48岁了。在她的印象中,杨是一个漂亮能干的女人,上世纪80年代,才三十七岁的杨美丽创办了服装厂和养鸡场,事业相当成功。杨的社交能力非常强,“我们当时都很羡慕她的能力。那时杨美丽的生意都做到了国外,经常出国,而她老公则是一个内向、

没有大作为的人,真没有想到这样一个女强人会被自己的丈夫杀害在家里,实在太可惜了。”

12年前,杨美丽突然从宿州消失了。她的这位朋友听到传言,说杨美丽在到国外谈生意时和外国的大老板好上了,留在了国外,“就算留在国外,十几年过去了,也应该跟自己的孩子联系一下,”原来她还很纳闷,现在这个疑团终于有了答案。

## 邻居猜测,能力强有外遇招来横祸

在宿州一小区内,记者见到了被害人杨美丽的叔叔。谈起此事,老人家一度哽咽,说美丽是个听话的好孩子,也是个非常能干的孩子。没想到会被她的丈夫杀害,前几天美丽的姐姐来到我家,和我谈起美丽,就问我美丽失踪十几年来会不会还在人间,当时她并没有直接告诉我美丽已经不在人世被丈夫杀害了,第二天美丽的孩

子又来到我家告诉我美丽已经不在人世了,并且还是被他爸爸杀害的,当时我的脑子一片空白。

据一位邻居猜测,因为杨美丽长得相当漂亮,穿着打扮也很时尚,可能是郭大化感觉老婆天天在外交际,有了外遇,才一时冲动把老婆杀害。这位邻居还透露,目前郭大化的儿媳也已搬回了娘家居住。

## 儿子建房,引出亲生母亲失踪真相

由于郭大化家的房子是上世纪80年代建造的,郭大化的儿子结婚后,感觉房子太破旧,就准备把老房子拆掉,再建新房,可是郭大化不同意,他担心重建新房时一挖地基,就会暴露自己杀害妻子的真相。后来在儿子的一再坚持下,他才说出12年前杀害妻子埋在自家院落里的真相。

据杨美丽的叔叔回忆,杨美丽被害几

天后,郭大化来到他家,一脸憔悴地告诉他,杨美丽前几天把家里的钱都带走,和别人跑到外地去了,现在家里一分钱都没有,连买米买面的钱都没有了,日子过不下去了,样子十分可怜。

“当时我还给他二百元让他临时应付生活,现在看来他太狡猾了,他会得到应有的法律严惩。”老人愤怒地说。




张杰 制图

## 编后

除了那些丧心病狂的杀人狂魔,让普通人去杀一个人,恐怕还是很有困难的。我们正常人首先想到的不是“杀人偿命”的社会法律,而是道德人伦对我们的原始约束力。这是一个社会文明的标志,也是人类作为高等动物与普通动物的区别所在。

在郭大化(化名)杀妻埋尸一案中,我们看到了触犯法律违背人伦的血腥一幕。更无法想象,对一个与自己共同生活多年

的弱女子,他又如何能下得了手?妻子被埋在自家院中12年,这几个个日日夜夜,他怎能够克服内心的恐惧与愧疚,心安理得地苟活到现在?如果不是儿子要盖新房,郭大化杀妻的真相,也许还会与亡者一起长埋地下。想到此处,更加令人齿冷。幸好天理昭昭,杀人者终究难逃罪责。而这一案件,也将给世人留下许多关于婚姻和法治的思考。

  
 泓瑞金陵大酒店  
 Hongrui Jinling Grand Hotel  
 HEFEI CHINA

胡氏传菜

传承淮扬菜之精髓,汲取徽菜之精典,继承徽菜文化,  
 结合时势风尚,兼收并蓄,同时揉合胡氏家宴之典藏,围绕和美、和顺、和谐之源,打造“胡氏传菜,和谐盛宴”  
 即将推出期待您的品鉴

美食热线: 2266988

